

Vakcína 6 v 1

Informačný leták pre rodičov

Čo je vakcína 6 v 1?

Vakcína 6 v 1 chráni vaše dieťa pred šiestimi infekčnými chorobami: záškrt, žltáčka typu B, hemofilné nákazy spôsobené kmeňom *Haemophilus influenzae* typu B (Hib), pertussis (čierny kašeľ), detská obrna a tetanus.

O aké choroby ide?

Záškrt je bakteriálne infekčné ochorenie, ktoré môže spôsobiť opuchnutie slizníc v nose, v hrdle alebo v dýchacích cestách.

Symptómy: bolesti hrdla, horúčka, bolesti hlavy a zvýšená srdečná činnosť.

Možné komplikácie: vážne problémy s dýchaním, zlyhanie srdca alebo ochrnutie.

Žltáčka typu B je vírusové infekčné ochorenie, ktoré poškodzuje pečeň a môže viesť k chronickej celoživotnej infekcii.

Možné komplikácie: cirhóza, rakovina alebo zlyhanie pečene.

Hib je bakteriálne infekčné ochorenie, ktoré môže spôsobiť meningitídu (zápal mozgových blán), sepsu (otravu krvi), epiglottitídu (zápal hrtanovej príchlôpky) a ušné infekcie.

Symptómy: horúčky, zvracanie, bolesti hlavy a stuhnutý krk.

Pertussis (čierny kašeľ) je bakteriálne infekčné ochorenie spôsobujúce záchvatovitý dráždivý kašeľ, ktorý sa postupom času zhoršuje. Môže ho sprevádzať charakteristický „dávivý“ zvuk.

Symptómy: kašeľ a vracanie,

Možné komplikácie: vážne ťažkosti s dýchaním, zápal pľúc, záchvaty a poškodenie mozgu.

Detská obrna je vírusové infekčné ochorenie, ktoré postihuje nervový systém a môže viesť k ochrnutiu.

Tetanus (trizmus) je infekčná choroba, ktorá môže spôsobovať bolestivé svalové sťahy, kŕče a ťažkosti pri dýchaní. Môže viesť k úmrtiu.

Všetky uvedené ochorenia sú vážnymi ochoreniami, ktoré môžu viesť až k úmrtiu.

Kto by sa mal dať zaočkovať vakcínou 6 v 1?

Vakcínou 6 v 1 sa očkujú deti vo veku 2, 4 a 6 mesiacov. Mali by ste svoje dieťa vziať k vášmu praktickému (rodinnému) lekárovi, ktorý vám vakcínu poskytne bezplatne.

Je bezpečné dostať viac ako jednu očkovaciu látku naraz?

Áno, je to bezpečné. Očkovanie je načasované tak, aby dieťaťu zabezpečilo čo najlepšiu ochranu.

Čo možno očakávať po podaní vakcíny

U niektorých detí sa môže prejaviť mierna bolesť, začervenanie a opuch v mieste vakcinácie.

Dieťa môže byť podráždené a mať zvýšenú teplotu. V takých prípadoch im môžete podať detský paracetamol alebo ibuprofen.

Takisto je potrebné zabezpečiť zvýšený prísun tekutín. Uistite sa, že dieťom nie je príliš teplo a odev nedráždi miesto vpichu vakcíny.

Komu by sa vakcína 6 v 1 nemala podávať?

Vakcína 6 v 1 je pre väčšinu osôb bezpečná. Dieťa by sa nemalo zaočkovať vakcínou, ak sa u neho prejavila pravá alergická reakcia (anafylaktický šok) na predchádzajúce očkovanie vakcínou alebo na niektorú jej zložku.

Ak máte o svoje dieťa strach, okamžite kontaktujte praktického (rodinného) lekára.

Ak potrebujete viac informácií

- Kontaktujte praktického lekára alebo všeobecnú zdravotnú sestru
- Zaobstarajte si výtlačok príručky Imunizácia vášho dieťaťa – Príručka pre rodičov u všeobecnej zdravotnej sestry.